

Szerkesztőség:  
**Kazinczy-utca 1. sz., I. em.**  
**(Király-utca sarkán).**

Kiadóhivatal:  
**Wolf Miksa** könyv- és papir-  
 kereskedésében **Király-utca,**  
**Hattyu-épület.**

Nyitlőterben egy sor 20 kr.

# PÉCSI ÚJSÁG

(„PÉCS“)

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési árak:**

*Pécsett, házhoz hordva:*  
 Egész évre . . . . . 10 frt.  
 Egy óra . . . . . 1 frt.

*Vidékre (Magyarországon):*  
 Egész évre . . . . . 12 frt.  
 Egy óra . . . . . 1.20.

**Egyes szám ára Pécsett 4 kr.,**  
 vidéken 5 kr.

Megjelenik vasárnap kivételével minden este  
 5 órakor.  
**Hirdetések fölvetetnek a kiadóhivatalban.**

Főszerkesztő:  
**PERCEL BÉNI.**  
 Felelős szerkesztő:  
**LENKEI LAJOS.**

Társzerkesztők:  
**FEILER MIHÁLY.**  
 és  
**HAKSCH LAJOS.**

**Egyes számok kaphatók minden lapelárusítónál.**  
 Előfizetéseket elfogad a lapkiadóhivatal és  
**TAUSZ VILMOS** dohánytözszéje.

## Hazafias irány.

Jól esik látnunk, hogy a magyar sajtó ünnepi számaiban az eddig szokásban volt, az ország közállapota és politikai helyzete, valamint a kormányzat körüli szenvedélyes kritika helyett mindenütt a hazafias irány és a nemzeti törekvések mellett törve lándzsát önbizalommal, lelkesedéssel nyilatkozik majdnem kivétel nélkül, az ország fejlődése, haladása és önállóságának kifejtése érdekében.

A személyes motivumok háttérbe szorultak, az izgalmas szemrehányások és gyanúsító vádak elnémultak, a pártharcok éle megtompult: bizonyos határozott, komoly és jól megfontolt nézőpont kerekedett felül s még az egyházpolitikai kérdések sem képesek a békés hangulatot megzavarni, sőt a szabadelvű eszmék és reformok iránti hit is egyre növekszik.

Ha ez a csend vihart nem arat, úgy joggal hihetjük, hogy a munka ideje valóban megérkezett és közállapotaink javítása, gyökeres restaurálása általános törekvéssé fejlődött ki, melyben minden párt tevékeny részt fog venni s ekként a parlamentarismus nálunk is újból visszanyeri előbbi nymbusát.

Mintha az eddigi meddő és sikertelen politikát meguntá volna az ország: mindenütt minden téren áldásos tevékenység kezd uralkodni s az önbizalom nőttön nő úgyannyira, hogy már oly nemzeti aspirációk is természetesnek tűnnek fel, melyek soká csak mint utópiák szerepeltek vágyaink között; ma már fenn sem tartanak lehetetlennek nem egy dolgot, melynek eddig nem csak a jogosságát, de még észszerűségét is elvittatták.

E hazafias irány legszebb, legdrágább karácsonyi ajándék és az ország azt nemcsak hálával fogadja, de örök emlékképpen hiven meg is őrzi. Békétlenség, gyűlölködés, bizalmatlanság helyett győzzön a haza körüli és a közügyek terén való munkálkodás meggyőző

ereje, hirdetve békét, kölcsönös becsületet és igaz, becsületes versenyt. Ne üsse a magyar a magyart, van elég irigyünk, ellenségünk és roszakaróink, ezekkel kell mindenk előtt elbánnunk!

## Jogi szaklap Pécsett.

Utóbbi időben a jogi szakirodalom becsben, értékben nem igen emelkedett, sőt némi hanyatlás vehető észre. Ujabb tudományos szakmunkák e téren csak nagy ritkán jelennek meg; az ugynevezett jogi szaklapok pedig szivesebben foglalkoznak az igazságügyi politika napi kérdéseivel, a bíróságok és főleg az ügyvédek általános érdekeivel, mint elvi fejtegetésekkel a jogi tudomány köréből vagy egyes érdekes jogesetek tudományos fejtegetésével. Itt is tért hódított a könnyű írásmód, mely nem egyszer a fölületességgel együtt jár. Nem azt nézik: mit, hanem mennyit nyújt a lap s vajjon tendenciája ellenzéki-e, vagy rokonszenvez-e az igazságügyi politikát vezérlő kormányfériakkal.

A szakmunkák csökkenése vagy hanyatlása azon sajnós tapasztalatnak következménye, hogy a tudomány elméleti művelése az illető szakvizsgák letétele után nem igen folytatattik nálunk, a valóságos tudományos képzettség fejlesztve nem lesz és így életcél ritkán képez. A kormány, akadémia és tudományos intézetek édes-keveset áldoztak elvont értékű munkálatok díjazására és jutalmazására. A lapok pedig rendszerint üzleti vállalatok és jelenben szivesebben foglalkoznak közvetítésekkel, agenciával és törvénykiadások ajánlgatásával, mint szigorúan a jog-élet alapos, tárgyilagos, szakszerű elméleti és gyakorlati irányu kihasználásával. Ezen kívül a napi események alkalmi földolgozása abszorbeálja minden idejüket. Tisztán spekulatív irányzat mellett — dacára a jogások nagy számának — a jogi szaklapok mégis csak vegetálnak, helyes alapokon nyugvó lap erkölcsi támogatás vagy egyes szaktekintélyek áldozatai nélkül pedig prosperálni szintén alig képes. A mi ezen kívül a szaklapok igazi fővirágzását gátolja, az a bíróságok és az ügyvédek közötti határvonal szándékos kiszélesítése, bizo-

nyos feltékenység és erővel forszírozott ellentétek ápolása úgyannyira, hogy a peres eljárásban legkisebb félreértés vagy ellenvélemény elvi differenciák fölvetésére szolgálati ürügyet és ekként alkalmat nyújt a disszonanciára és a fiskális érdekek kelletén túl való föltüntetésére.

A fővárosban centralizált jogi sajtó e magatartása bizony édes-keveset használ a jogszolgáltatás és a tudományos szakirodalom ügyének, de a vidéken is alaposan elrontotta a jogi szaklapok hivatása iránti fölfogást, mert nem a szakma művelésének erkölcsi szükségessége, hanem az érdekek istápolása adja meg a keletkező új jogi közlönyök életerejét. De hiszszük, hogy e visszaszűkítés nem állandó.

Midőn az ügyvédek határozattá emelték, hogy Pécsett egy jogi sajtó létesíttessék, mi őszinte örömmel üdvözöltük az eszmét, bár magát az incident alkalmasnak éppen nem tartjuk. Örömmel üdvözöltük, mert részben az intellektuális erőket egyesíteni fogja és Pécsett megvan a talaj és szellemi erő egy jogi szakközönség alapításához, részben azért is, mert a vidéki közlönyök legjobb akarata mellett is kevés figyelmet fordíthatnak e tér művelésére és végre azért, mert kétségtelen, hogy kellő tapintat mellett egy szakközönség javára szolgálhat az igazságszolgáltatás magasabb érdekeinek, mint az e szakmájú jeles tehetségek fejlesztésének is. De mégis azt óhajtuk, hogy a lap ne legyen speciálisan ügyvédi érdekek tárogatója, hanem találjon utat-módot a jeles bírói erők egyesítéséhez is; másodsor: ne legyen távolról sem üzleti vállalat, mely az árverési hirdetmények közléséhez kösse létezeit, mert szerintünk ez már magában összeütkezik a közönség általános érdekeivel, hanem az tisztán a jogászok erkölcsi és anyagi támogatására fektetett, első kötelességének a tudományos irányt s a gyakorlatnak szakszerű fejtegetését ismerje föl; végre, hogy irányítója legyen az igazságszolgáltatás körüli tényezők együttes, összetartó és összhangzatos működésének.

Ily szellemben üdvözöljük a legközelebb megjelenő jogi szaklapot!

## A „Pécsi Ujság“ eredeti tárcája.

### Borozgató őseink.

Mi tőrés-tagadás benne, biz kacagányos őseink, kik Árpáddal ide bejöttek, a bor izét még nem ismerék. Bölcs Leo, a tudós görög író tudósításából megtudjuk, hogy a míg Lebediában, Etelközben barangolának, nagy csapat szarvasmarha követte őket; annak tápláló teje szolgált mindenkinek üdítő italul. Különb semmikép sincs szükség Bölcs Leo megbízható tudósítására, mert hiszen minden nomád nép, hajdan ép úgy mint jelenleg, az állandó lakhelyet föltételező bor élvezetét nem ismeri. De itt, Pannonia földjén, már szőlőre találtak; a meddig csak a római birodalom határai terjedtek, addig terjedtet el a római civilizáció és római — szőlő. A kalandháborúk, melyek őseinket Itália és Germánia földjére vitték, szintén alkalmat szolgáltatottak, hogy a tűzes olasz és finom illatú rajnai borokat megízlelhessék. A történeti való érdekében kell konstatálnom, hogy csakhamar azon meggyőződésre jutottak, hogy . . .

\*Testet éleszt és táplál a Lakoma,  
 De a mi a lelket adja.  
 Az bora.  
 Lélek és bor két atyafi Gyermekek.\*

Az új haza területén talált szőlőket szorgalmasan műveltették, vagy művelték; a szőlővesszőt pedig országszerte mindenhol, a hol csak gyökeret vert, meghonosították. Szent-István idejében már virágzott a magyar bortermelés.

A honfoglalás egyes fázisait nagy lakomákkal ünnepelték meg, melyekben már is a bor nagy és fontos szerepet játszott. Midőn Töhötöm az egész Nyírség meghódítását befejezte volt, akkor — ugymond Ano-

nymus — Árpád herceg és az ő főemberei ezen öröm okáért egész héten nagy pompában és vigan ettek és ittak, és csaknem minden nap megéreztegedtek. De a történelmi valóság nevében sietnem kell azonnal kijelenteni, hogy lakodalmakat, dinóm-dánomokat csapni, azokon minden korlát nélkül vigadni, csak valamely szerencsés esemény megtörténtével és csupán itthon Magyarországon szoktak, külsőországokban soha.

925. évben egy magyar csapat a szt.-galleni kolostor előtt termett. A kolostorbeliek mind megszórtak. A magyarok az elhagyott kolostorban ételt, italt böven lettek, hozzá is fogtak csakhamar elfogyasztásához. A husdarabokat félnyersen, kések nélkül, csak fogaik segítségével ették. Bort is ki-ki tetszése szerint annyit ivott, a mennyit akart. Az ebéd után táncra perdültek. Egyszerre csak az örök jelt adnak az erdőben, rábukkantak az erdőre. A harcosok gyorsan sorba állanak; de látván, hogy az erdő meg nem vihathó, hát odahagyták a környéket zaj és kürtözés nélkül. Ezen eset azt bizonyítja, hogy bár a kolostorban bor volt quantum satis, — néhány tele hordót még értelenül is hagytak — még sem ittak annyit, hogy harcuképek ne lettek volna, sőt mi több, még nagyon is öntudatosan tudtak cselekedni.

Őseink tehát nem úgy tettek, mint a hős germánok, kiknek életmódját Tacitus „Germánia“-jában oly remekül festette; a derék ősnémeteknél lakoma cívakodás, gyilkosság nélkül nem ért véget; azt mondja az élelméjű római író, hogy a germánok bor által könnyebben győzhetőek le, mint fegyver által. Ilyen ősökre kevélyek a németek, megvetik a „barbár“ magyarokat, kikben borozgatás közben a legjobb kedv támadott; olyankor különben a komoly emberek nagyon szeretek valami — csinyt elkövetni. Tapasztaljuk azt egészen a XVIII. századig, mignem a külföldinek majmolása és hazánkbelieknek a külföldön való gyakoribb megfordulása az eredeti szokásokat fel nem forgatta. Azt írja Cserei Mihály, hogy az ő atyjához

Cserei Miklóshoz vendégek jöttek; együtt ittak estig; este zékében, harisnyában öltözködve, csuklyával a nyakukban, bottal a kezükben beleültek számba, mely elé tizenkét ökröt volt befogva. A szánon voltak még muzsikások, meg egy cseber bor. Muzsikaszó, ivás és kiáltozás között bejártak az egész környék falvait egészen virradtig. Cserei Mihály ily reflexiót fűz hozzá: „Cselekedné csak most valaki, mindjárt excommunicálnák az emberséges emberek konzortiumából. Kényesek a mostani emberek s fősvények, mégis többnyire koldusok s szegények.“

Érdekes, hogy hogyan tudta Apor István Teleki Mihályt, Erdély mindenható miniszterét lerészegíteni. Teleki ugyanis nagyon kedvelte a bort, de nagyon is tartózkodott élvezésétől, mert ha egyszer belefogott az ivásba, addig fel nem hagyott vele, míg tökéletesen le nem itta magát. Őt, Nalácyt s egyéb jó embereit hívta meg ebédre Apor István. A pohárszékbe csak egy kristálypoharat tétetett; azt borral tele töltve mondja: „En ezt arra köszönném, az ki elfogadná, inná meg a borát, az kristályi tenné el magának.“ Nyomban válaszol Teleki: „Héjába mesterkedel koma, mert én bort, jól tudod, nem szoktam innya.“ Apor viszont feleli: „En uram, kegyelmedet nem kénádom, hanem azt, a ki tőlem elveszi“, arra Nalácya a poharat kiürítve, azt a házigazda ígérete szerint szolgálja el is téteti. Apor most annál még szebb kristálypoharat hozat s újra kijelenti, a ki a bort megissza, — azt egyuttal a pohár is. Teleki most sem fogadja el, hanem Nalácya újra megissza a bort s a poharat maga számára elteszi. — Apor harmadszor hozat kristálypoharat, szebbet az előbbieknél, azt is szinig borral tölti meg s ajánlatát megint ismétli. Nalácya már utána nyul a pohárnak, a mikor Teleki hirtelen elkapja: „ezt Isten engem úgy segítjen — úgy mond — nem veszed, elég már a két kristály, add ide koma, Apor István, megissza.“ Kiitta a bort, a poharat maga a maga szolgáljának adta át. És most gyorsan ürítette a házi gazda a sűrű egymásutánban

## HIRROVATUNK.

— **Katolikus-kör Pécsen.** Mint értesülünk Han ny Gábor kanonok kezdeményezésére Pécsen katolikus kör létesítése van tervebe véve. A körnek célja a katolikus szellem terjesztése, felolvasások rendezése, katolikus könyvek kiadása és a szőnyegen levő katolikus ügyek megbeszélése. A kör megalakulása érdekében sűrűn folynak a tárgyalások és D u l á n s z k y Nándor dr. megyés püspök hajlandóan nyilatkozott a kör elnökségét elfogadni.

— **A villamvilágítás ügye.** Most, hogy a ministerium véglegesen helybenhagyta a közgyűlés azon határozatát, hogy a villamos telep a gazgyár mellett épüljön, a város tanácsa közrebocsátotta a Ganz-gyárral kötött engedélyezési szerződést. E szerződés szerint a Ganz-gyár, illetőleg a „Magyar villamosági részvénytársaság” 20 évre kizárólagos engedélyt kap központi villamos telep létesítésére, magánosoknak világítás vagy erőátvitel céljából villamos áram vezetésére utcákon és tereken át, a föld alatt, vagy föld fölött. További 30 évre kizárólagossá nélkül adja meg a város ugyanezen jogot a nevezett társulatnak. Az egyes utcákon a kábelek lefektetési helyét és mélységét a város tanácsa tűzi ki, s az ásásokat a város fog fölügyeltetni. Mindaddig, míg a nappali áramfogyasztás hajtóerő igénybevétele folytán legalább 30 lóerőt nem tesz ki, a vállalkozó délelőtt 9 és délután 3 óra között nem köteles villamos áramot szolgáltatni. A telep működésének kezdetétől számított első hat év alatt a vállalat minden községi adótól mentes. A villamvilágítás ára magánosok részére 100 watt óránként 5/5 kr., erőátviteli célra 4 kr. Ezen egységár mellett egy 16 normál gyertyaláng erejű izzólámpa fogyasztása 3-1 kr-nál többre nem kerülhet. Egy izzólámpát legfeljebb 70 kr-ba számíthat a társaság. A jelzett árban a fogyasztók következő engedményben részesülnek: a náluk berendezett összes lámpák évi átlagos 850 óra át való igénybevétele után 7 5/10%, évi átlagos 1500 óra után 10%, évi átlagos 2000 óra után 15%. A csatlakozási, berendezési és fogyasztási cikkek és ezek felállítási költségeinek árjegyzeit a város községe előzetesen jóváhagyja és minden három évben megújítja. Hetven év lejárta után az egész áramfejlesztő-telep, az épületekkel, összes berendezéssel és vezetékkel együtt ingyen megy át a város tulajdonába. A központi telepre vonatkozó kivételi terv jóváhagyása után egy év leforgása alatt meg kell kezdeni a villamos áram szolgáltatását.

— **A csatornázás ügyének előkészítése** egy nagy lépéssel haladt előre, amit igazán örvendő jelzünk. M u n c z h a r t Géza városi főmérnök betegségében örvendetes javulás állott be és e derék tisztviselő lábadozása idejét arra használta föl, hogy elkészítse jelentését a kiküldött szakbizottság észleleteiről, a mely jelentés Darmstadt, Boroszló és kivált Berlin csatornázási viszonyainak ismertetésével foglalkozik. Dr. C z i e r e r Elek tisztí főorvos is betejegyzette már jelentését ugyanezen tanulmányutnak közegészségügyi vonatkozású eredményeiről és így már csak a kérdés gazdasági oldalára vonatkozó jelentés van hátra, mely — hiszszük, szintén nem soká várhat magára és így e fontos ügy csakhamar eljut a bizottsági tárgyalások küszöbére, hogy onnan azután gőzerővel haladjon a megvalósulás elé.

hozott poharakat. „Rettenetes ital volt — mondja Apor Péter a maga krónikájában — az nap senki a maga lábán haza nem mehetett, hanem hintóban vitték el a vendégeket.”

A kristálypohár ekkortájt ugyanis szerfölött ritka vala, Apor is csak egy jutott birtokukba, hogy mint a harmincadok bérloje, az összes hivatalnokok oda utasította, hogy ha valamely kereskedő ezen áruval bejön az ország határára, legott tartoztassák le és küldjék el hozzá. Ily módon kézrekerített kereskedőtől vitt meg jó drága pénzen vagy harminc darabot. Közönségesen veres, mázatlan fazekakból itták a bort, a hölgyeknek azonban ezüstserlegeken nyújtották. Idővel azonban nagy fényt kezdtek kifejtetni az ivóedények körül, ezüst, aranyserlegek egyre szaporodtak; a ki csak tehette, megszerezte még a fölötte drága kristálypoharat is. Apornak volt egy ezüst borhűtője, mely belül néhány újjnyira vastagon be volt aranyozva s a mely oly nagy terjedelmű volt, hogy benne egy gyermeket megfürösztthettek volna. Bécsből hozatta, bele is került 3000 forintjába. Sokan azonban jobban kedvelték a régi egyszerűséget; Reiner Márton, kolozsvári hadnagy mondogatta: A jó bor önkalánból is jó, nemcsak aranyos pohárból.

Bor, kivált Erdélyben, nagyon sok és jó termelt. Apor Istvánnak annyija volt, hogy nem is tudott mit tenni vele, az akkori közlekedési eszközök gyalogságánál fogva értékesíteni nem tudta, hát rokoni, ismerőseinek osztogatta, sőt még szőlőinek is jutott évenként 40—50 hordó bor. Ha főur lakomát rendezett, a szőlőknél bőven kijutott a borból, azok aztán megérve, rendezen pokoli zajt csaptak; az már az ünnepély kiegészítőjének vétett. Midőn az erdélyi gubernátor, gr. Bánffy György leányát borosjenői Székely Ádámmal férjhez adta, akkor nagy kádakat telisdelteli borral tölletett, meríthetett kiki tetszése szerint akármennyit; ha megüresedtek, újra megtöltöttek.

— **Személykocsi-hiány.** A kirácsenyi ünnepek alatt a szokottnál is nagyobb a személyforgalom ugyancsak igénybe vette a m. kir. állai vasutak kocsi-jait. Még a törött kocsikat is előhozták, hogy azok a kisebb vonalakon tegyenek szolgálatot, két gőzös is huzta sok helyütt a 10—12 kocsiból álló vonatokat, melyek azonban nem voltak képesek a tömérék utast a megkívánt pontossággal elszállítani, kik a karácsonyi ünnepek alkalmából szórakozás-céljából utazni akartak. Különösen Somogygyézből kapunk több helyről panaszt, hogy egyes állomásokon 2—300 utas is lemaradt és csak a következő vonattal mehetett tovább, mert a kocsik túl voltak zeulfova. Ily körülmények között csak azon egy módot ajánlhatjuk a m. kir. államvasutak igazgatóságának, hogy Ausztria és Németország mintájára a nagyobb ünnepek alkalmával a r e n d e s v o n a t o k o n k i v ü l i n d i t s o n , különösen a közeli forgalomban, r e n d k i v ü l i v o n a t o k o t , melyeknek elindulásáról a közönségnek elég jókor kell értesíteni. Akkor nem fog megeshetni, a mi a napokban többször megtörtént, hogy egyes állomásokon több száz utas is lemaradt és csak 6 órával később mehetett tovább.

— **Átvett hírek.** Nem általunk átvett híreket akarunk itt regisztrálni, hanem a *tőlünk átvett közlemények* dolgában van néhány szavunk. Néhány napja, hogy naponta szolgáljuk a közönséget — erőnkhez képest a legeredettebb, legfrissebb közlésekkel, s már a rövid idő alatt a leggorombább elbánásban kellett részesülnünk saját kollégáink részéről. Abból az „üres” Pécsi Ujságból, melynek négy tömött oldalán „nincs semmi,” egész oldalakat csinálnak egyes lapok. Nem volt eddig érdekesebb közleményünk, melyet vidéki és fővárosi lapok készsággal át ne nyestek volna. E készség hizeleg nekünk; s ha az egyéni hiúságra kívüli egyéneknél semmi közbe se volna ehhez a dologhoz, hát nem tennék róla említést; de az a közfelfogás az ilyesmifől, hogy a tisztességnél is van némi beleszóla abba, vajjon hirlapi közleményeket a forrás megnevezésével vagy anélkül vegye át más hirlap. Mi majdnem minden sorunkért, amelyek fontos dolgokat közölnek olvsóinkkal, becsületesen megfizetünk; a mi jól szervezett összeköttetések csak nekünk szereznek — különösen politikai ügyekben — biztos és érdekes adatokat, amikért szintén honorárium jár. Ily költségkímélést nem ismerő áldozatok mellett könnyen érthető, hogy közleményeinket a magunkéink tekinteni teljes jogunk van, s hogy azokat csak úgy kommuniszmódra elpotyáznai nem engedhetjük. Viszontszolgálat fejében annyit várunk csak el, hogy a forrást, a *Pécsi Ujság*-ot legalább nevezzék meg.

— **Nincs jég.** Megaszik, hogy nem is lesz. A réttalajdonosok már november vége óta tartogtják a vizet a földjükön, de a jeget varázsló fagy csak elmarad — s a jelekből itélve aligha is jön meg. Jég azért lesz, — vékony, laza rétegű, áporodott, amiben nem sok a közsőnet; hanem az a nagy jégcsúkséglet, amit ekkora város elfogyaszt már csak csupán orvosi rendelethez is, az idén nehezen lesz kielégíthető. A kórház sok jeget igényel, nemkülönben az egy éven át előforduló betegedéseknél is sok jég fog el. Hogy ezt honnét vesszük az idén, arról a technika mai nívóján álló emberek se tudnak fölvilágosított adni. Mert technikai uton tudnak ugyan jeget készíteni, csak hogy ez egy város háztartására nagyon drága. Nagyobb sör-

A szolgálak serényen hozzálltak az iváshoz, de még sem bírták az egész készletet meginni.

Bánffy György e lakodalmra Lipót császárt is meghívta, a ki magát Rabutinál, Erdélyi katonai parancsnokával helyettesítette. A helyettes nagy tisztelettel fogadták, ép olyannal, mintha maga a császár jött volna. Külön asztalhoz ültették, míg a többi vendég 50 asztal mellé telepedett. A „császár képe” fővegét le nem vette a nagyobb auktoritás végett. A mig enni nem kezdett, addig a többiek sem kezdtettek. — De a fessesség, — melylyel a császár képviselője iránt való tekintetből viselkedtek, — csakhamar meglazult, mert a mint a vendégek megrészegedtek, a ceremóniával édes-keveset törődtek; főleg a szolgálak megrészegedve, nyakra-főre szidták a császárt. Rabutin, nagy méltóság-teljesen csak hallgatta, s egészen hajnalig ült szólanul asztalánál. Csakhogy mégis nehezezen esett volt, csupa jöködvű, víz emberek közt egyedül komoly arcot vágni. Másnap nem is ült külön asztalához — elakodalm napokig tartott — hanem feleségestül a többiek közl elegendett s velők versenyt mulatott és ivott. Megrészegedett és folyton kiáltotta, hogy a mit tegnap mulasztott, azt most helyre akarja ütni. Ugy eldőlték — mondja Apor — az asztali vendégek a sok italtól, hogy a mikor táncolni kellett, alig volt néhány férfi, a ki fel tudott tápázkodni.

Hanem ezen idők örökre elmultak. Magyar főur mai napság tudja már, hogy fölösleges borával mit tevő lenne, ha t. i. volna neki bora; lakodalmak nem tartanak se hetekig, se napokig, a „császár képe” sem iszik a lakodalmi vendégekkel az ittasságig egy huzamban; a magyar ember borát megette a phylloxera és ami van, azt is megveszi a francia, mig az ő készítetté pezsgőt, mi magyarok iszszuk.

Dr. Kálmán Miksa.

gyárak segíthetnek magukon a jégkészítőkkel, de a város közönségének meg kell majd elégednie azzal a beteges vékonyka jéggel, amit majd a természet valahogy összefagyaszt.

— **Új szálló.** Az új színház nyugati homlokzatával szemközti levő telken egy új díszes szálló fölépítését tervezik Schwarz József orvos lebotlatja mostani házát s helyébe díszes palotát emeltet, mely a mi színházunknak méltó szomszédja lesz. Az új hotel a király-utcara két-, a Percel-utca felől észrészén pedig háromemeletes lesz. Alkalmunk volt belepillantani a tervekbe, melyek most készülnek és Schlauch Imrét dícsérik, ezt a ma univerzális építőmesterünket, a ki boszorkánymódra, csaknem máról holnapra emeli a legszebb, a legnagyobb épületeket. A király-utcai részen lesz a szálló főbejárata, díszes előcsarnokkal és remek kivitelű lépcsőházzal. A király-utca s a színházter sarkán lesz a bejárat a földszinten épülő kávéházba, mely az eddigi kávéházak térfofatát messze túlszárnyalja; a színházter közepén pedig a bejárat a tágas vendéglőhelyiségekbe, melyek a Percel-utca felé néző szép nagy teraszban végződnek. Az első és második emeletet mindegyikén 20—20 elegáns berendezett vendégszoba nyer elhelyezést s a személyek fölszállítását az előcsarnokban igen ügyesen alkalmazott emelőgéppel rögzítik. A konyha és egyéb mellékhelyiségeket a vendéglő helyiségek alá tervezik, a mi által a Percel-utcai front három emeletet mutat. Schwarz dr. semmi költség nem kímél, csak hogy a szálló rainél imponásabb legyen s így végre kiátasnak van olyan vendégfogadóra, mely Pécs jó hírnevének teljes mértékben megfelele. —ts.

— **Küldöttség Jokaihoz.** Aidinger polgármester fölhívó levelet küldött szét a bizottsági tagokhoz, melyben fölhívja őket, hogy aki a Jókai elj. járulandó küldöttségben részt venni kíván, ezt szöbölileg vagy irás útján tudassa vele e hó 29-ig. A küldöttség, mely Aidinger polgármester fog vezetni, innét január hó 5-én a déli vonattal indul el. Tisztelegés január 6-án.

— **A Jókai-jubileum** előképei igen kedves látnivalói lesznek a külföldben is sok évezeteket igéro estének. Sável Kálmánéknak, ki a rendezésben a személyi ügyeket intézi s a résztvevőket toborozza, két-tízn munkatársra van: Sikorsky Tádé segítkezik nekü a rendezés művészi nehézségeinek megoldásában.

— **Promóció.** Mint lapunknak Bécsből írják, Eisner A. Zsigmond pécsi fiut szombaton avatták föl az ottani egyetemen az összes orvostudományok tudorává. Eisner tényleges katonaoorvosi állományba lép és a 2. számú bécsi helyőrségi kórházhoz kéri beosztását.

— **Az új világban.** G ü n s z Áron dr. volt pécsi hittanár, utóbbi években Verőce slavoniai község rabbija, Amerikába vándorolt ki, hol a new-yorki rabbiképző-semináriumon mint a bölcsészet tanára nyert alkalmazást.

— **Egyházi szónokiát.** K o z á r y Gyula dr. lyceumi hitszónok karácsony vasárnapján a lyceumi templomban ismét eszmékben gazdag beszédet tartott. A szónok legszivesebben a ma született kised imáadásba merülne, sok nélkül és szívóli; hallgatóságát pedig egy emlékszerű festmény elé kalauzolja, hogy kimutassa az emberiség elit-jének (a lángeszű tudósok, költők és művészek) vágyakozását Isten, a végtelen után! Vizsgálja és bírálja a társadalmi utópiákat, melyek Isten nélkül akarják megalkotni a társadalmakat. Társas együttlétl nincs önfeláldozás és lemondás nélkül, ezek nincsenek önzetlen szeretet nélkül, önzetlen szeretet nincs Isten nélkül. Reclus családásai és a pozitívizmus társadalmi rendjének esetelesei után az érdekekre és becsületek alapított társadalom utópiáit tárja fel, melyeknek gyöngeségeit ideig-óráig csak a rendőrállam lelkeket és lelkiismereteket bilincsekbe verő keze takargathatja. A rendőrállam detail-intézkedései a megbéközött szabadság aran csak ideig-óráig tartóztatathatják föl a bomlás processusát. Mióta megszületett Judának királya kicsiny Betlehemben, Krisztust a társadalom nem ignorálhatja. Mióta Krisztus eljött — mondá Carlyle — a világ már megítéltetett. Ez a karácsonyi beszéd veleje. Kozáry hatása mély tudományában, gyönyörű hasonlataiban, példáiban és eleven előadásában rejlik. A legközelebbi beszédet jan. 14-én fogja megtartani.

— **A pécsi ev. ref. egyház** tegnap töltötte be az üresedésbe jutott állásokat. A választásokat a délelött megtartott istentisztelet után ejtették meg. A főgondnoki tisztre, az elhunyt Cseresznyés Sándor táblai tanácselnök helyébe, 28 szóval (az 5 szavazatot kapott Tolnay Antal tábla-bíró ellenében) kómörői Váry Gyula kir. itélő táblai bíró; ennek helyébe pedig presbiternek Hardy Sándor kir. törvényszéki bíró választották meg. Pót-presbiternek lettek: Kálmándy Lajos nyug. gazdatiszt és Boncz Ferenc. Az ünnepélyes beiktatás és felesketés az újvi istentisztelet után lesz.

— **Választások Pécsváradon.** A „Pécsváradai Társaskör” mint levelezőnk írja, e hó 24-én tartotta tisztújító közgyűlését. Az eddigi elnök: Horváth Mór a reá esett új választást el nem fogadván, helyére D r i e s z Lajos ügyvéd választott elnöknek, titkárrá R o t h Márkus dr. pénztárnokká H a v a s Ernő, könyvtárnokká P r o b s t Jakab lett megválasztva. A

választmányba Pritz József, Gállos Ede, Csima Lajos, Seh Károly, Horváth Mór, Schlesinger Dávid dr. Sállit Kálmán, Eötvös József báró, pottagokká pedig Nárany Pál és Stranczinger János lettek megválasztva. — Az izraelita hitközség előjárásága e hó 25-én alakult meg újra. Elnökké egyhangulag Schwarz Hermann, másod-elökké Kurländer Vilmos, pénztárnokká Stark Benedek lettek megválasztva. A választmány tagjaivá Kleim Samu, Hahn Mór, Lauffer Ignác, Feldmann Jakab, Steinberger Miksa lettek beválasztva.

— **Kékszakállú Rác-Tóttóson.** Rác-Tóttósról írják lapunknak, hogy ott egy lakatos mester a polgáriházaságról szóló törvényjavaslatot nem tartva elég szabadelvűnek, maga készítette magának olyan házassági törvényt, mely — mint ő mondja — legjobb e föld kerekéségén, s melyet ő maga gyakorol is. Ő ugyanis nőül vett annak rendje és módja szerint egy leányt, akivel élt is, míg a vagyon el nem fogyott. Ezzel együtt elfogyott a szerelem is, és a férj otthagya a nejet s ennél a gyermekét is. Aztán „üzletet csinált” egy övezgyasszonytal, akivel már minden fele mód és rend nélkül 11 évig élt, szerencsés lévén két leánygyermeknek apjává lehetni. Itt is elfogyott a vagyon. Tehát az élelem ember is elfogyott onnan. Most a harmadik asszony várja, hogy mikor fog már el a vagyon, az ember és mint szaporodik a — törvénytelen család. Vajjon mit szól ehhez az egyházi és világi hatóság?

— **A kaposvári siketnéma-intézet Pécsett.** Kaposvárot hosszabb idő óta áll főn Milánkovits Tamás magán-siketnéma-intézete, melyet az állam segítyez, de Somogyvármegye nem s így az intézet alig is tudott prosperálni. Az intézet tulajdonosa azt tervezi most, hogy Pécsre jön és a városnak segítségére lesz az itt fölláttandó siketnéma-intézete körül. Ha ajánlatát elfogadják, ugy a kaposvári intézet némi pénz-alapja is a pécsihez csatolható.

— **Halálozás.** Idősb Nürnbergger József volt molnár-mester e hó 25-ödikén 83 éves korában elhunyt Pécsett (Kossuth-utca 26. sz.) — Pertl Antal pécsi hentes e hó 25-ödikén 54 éves korában meghalt.

— **Számadási jelentés** a pécsi általános munkás betegsegélyező pénztárról 1893. évi július hó 23-ától egész december hó 17. napjáig. Bevétel: A tagoknak járulékok 3648 frt 06 kr. Munkaadóknak 185 frt 09 kr. Belepési díjak 29 frt. Egyéb bevételek 1 frt 68 kr. Összesen 3863 frt 83 kr. — Kiadás: Táppezsek 2327 frt 02 kr. Orvos-szerek 494 frt 58 kr. Temetkezési költség 230 frt. Irodaszerek és eszközök 451 frt 98 kr. Fizetések és tiszteletdíjak 481 frt 81 kr. Vegyes kiadások 101 frt 30 kr. Összesen 4069 frt 69 kr. Kiadási többlet 202 frt 86 kr. — Pénztár készlet: Kézi pénztár volt július 17-én 699 frt 93 kr. Többlet kiadás 202 frt 86 kr. Maradt kézi pénztár 497 frt 07 kr. — Pécs, 1893. december 23. Kollonits Imre, I. elnök.

— **A Rudófinum karácsonyfájára adakoztak:** Horum est regnum coelorum 5 frt, Walter Antal 5 frt, N. N. 2 frt, Zsók István 5 frt, Hanny Gábor 5 frt, N. N. 1 frt, Cseh Mária 5 frt, Dellimanits 5 frt, Szeredy József 2 frt, Ott Márton 2 frt, Förster 1 frt, Ráth Mátyas 1 frt, Schlauch Imre 1 frt, Pintér József 5 frt, W. S. 50 kr., özv. Bedő Károlyné 5 frt, Kovátsics Károly 1 frt, Ruepprecht testvérek 1 frt, Ratkovics Ferencné 2 frt, Asztalos Nándor 1 frt, Hoffmann Irma 1 frt, Erreth Teréz 5 frt, Marisok Kornél 2 frt, Zeis Józsefné 1 frt, Vargha Istvánné 50 kr., Magenheim József 1 frt, dr. Igaz Béla 1 frt, Németh 1 frt, Nagy Izabella 1 frt, Zirciek 5 frt, Sh. L. 1 frt 20 kr., Würster József 1 frt, dr. Rézbányay József 1 frt, Wajdits Gyula 2 frt, Seifricz István 5 frt, Gebhardt Ferencné 1 frt, özv. Vesei Rezsőné 1 frt, Kindl Ferenc 1 frt, Scholz Gyuláné 1 frt, Szauder Gusztáv 5 frt, N. N. 1 frt, Károly Ignác 2 frt, Gazdag Mari 1 frt, Hinka Lászlóné 2 frt, özv. Czvetkovits Ferencné 5 frt, özv. dr. Koháris Károlyné 2 frt, Segyivi Ferenc 1 frt, Maletor 50 kr., Fekete Irma 1 frt, dr. Johanné 1 frt, Czvetkovitsné 5 frt, dr. Erreth Lajos 10 frt, Kardos Kálmán 5 frt, O. T. 1 frt, Zsolnay 1 frt, dr. Pick 1 frt, Kaufmann Lajos 1 frt, dr. Kaufer Mór 2 frt, dr. Schmidt 1 frt, N. N. 50 kr., Egy rendőr 50 kr., Hölbling Júlia 2 frt, Pataky Lucidus 3 frt, Zsiga László 3 frt, Valaki 3 frt. (II. csoport jövő számunkban.)

**Újvíj ajándékok.** Órák és ékszeres, valódi francia és angol ótvosművek a legválasztékosabb kivitelben és jutányos áron kaphatók Schönwald Imrénél. (Király-utca Hattyú-épület).

## KÖZGAZDASÁG.

(\*) **Nagymarosi szőlőművelők Siklóson.** Az amerikai vesszők okserző kezelésének elsajátítása és az eredmény felől szerződő személyes meggyőződés céljából a baranyamegyei gazdasági egyesület a nyáron Nagy-Marosra kirándulást rendezett, melyen több száz szőlőgazda és vincellér vett részt. Siklós előjárásága most huszonkét nagy-marosi kiképzett szőlőműnkést szerződtetett, hogy itt állandóan utbagaztatással szolgáljanak a szőlőgazdáknak s ezek munkáit tanítsák ki. Vajjon más bortermelő vidékek nem kapnának kedvet ez okos példa utánzására?

(\*) **Külföldi elismerése Magyarországnak haladásának** (Berlinből írják a „Pester Correspondenz”-nek). „Német kormány-és haute finance-körökben Plener osztrák pénzügyminiszter beszéde, eltekintve annak tárgyi értékétől, főleg azért keltett itt kitűnő benyomást, mert Plener ezzel elismerte a teljes szolidaritást a magyar kormánnyal a valutakérdésben s elfogadta Wekerle helyesnek bizonyult programját.

Magyarország tekintélyét nagyban emeli a külföldön az, hogy a mérvadó külföldi pénzügyi tekintélyek a valutarendezés sikerét abban látják, hogy az osztrák-kormány elfogadta Wekerle pénzügyi programját. Épp ily előnyös az, hogy a szolid német tőkepénzesek és egyáltalán a külföldi közönség, mely a magyar szakminisztert ismeri a valutarendezés teremtőjének, ugyanabból az okból ma föltétlen bizalommal van e reform iránt.”

## ZENE, MŰVÉSZET, IRODALOM.

\*. **Irodalmi pör.** — Darázs Miska csárdást szerzett Küry Klára tiszteletére, a „Kertben egy rózsafa” kezdetű, mely oly fölkapottá lett, hogy a kiadói jogot egyszerűsminenkorra megszerezte Valentin Károly pécsi könyvkiadó rövid idő alatt 2-dik kiadást rendezett belőle. Ekkor észrevette, hogy a fönti dallamot más szövegre is éneklék s e nyomon reá jött, hogy Nádor Kálmán budapesti zeneműkiadó azt „Érik a, érik a buzakalász” kezdetű versre kiadta s mivel utóbbinak zeneirása egy a föntebbel, bepörölte ezt szerzői jogsértés címén 1000 frt kár megfizetése iránt, mely ügyben most van folyamatban a tárgyalás.

\*. **Pécsi poéta versei.** A főváros levegőjét szívja jelenleg, de mégis csak pécsi poéta: Buda y László újságíró, aki fiatal ember létere többit és érdekesebbet írt eddig össze, mint sok megvénhedt rim-faragó, kinek reklammal csinált neve ott szerepel a Színevi bácsi ötezer írója közt. Mély érzésű szív, előkelő ízlés, ügyes technika jellemzik a fiatal poétát, ki a kötött beszéd mellett erősödik a prózában is. Humoros dolgait „Indigó pinyt” álnévvel írta a helyi lapok számára. Most verseit kötetbe gyűjtve adja ki. A fűzött példányok egy forint, a díszkötésűnek két forint lesz az ára. Az előfizetést az „Ország-Világ” szerkesztőségébe kell küldeni.

## TÁVIRATAINK.

**Róma,** dec. 27. A „Stefánia-ügnökség” jelenti Maszanahból: Arimondi ezredesnek, ki megérkezett Kufitba, jelentették, hogy a dervisiek teljes rendetlenségben megkezdték a visszavonulást. Az olasz csapatok, kik üzbe vették őket, parancsot kaptak, hogy térjenek vissza Agordatba.

**Róma,** dec. 27. A „Stefánia-ügnökség” alaptalannak jelenti ki azt a hírt, hogy a minisztertanács utolsó ülésében Szicília ügyeivel foglalkozott.

### Elfogott hamisítók.

**Bécs,** dec. 27. (Eredeti távirat.) A bécsi rendőrség elfogott egy 4 tagból álló bandát, mely utlevéleket hamisított.

### Szenzációs bukás.

**Miskolc,** dec. 27. (Eredeti távirat.) Kinos föltűnést keltett Robicsék Emanuel tekintélyes itteni lisztkereskedő özöbde jutása.

### Öngyilkos tiszt.

**Bécs,** dec. 27. (Eredeti távirat.) Gróf Hardeg Alajos fiatal tiszt, előkelő család sarja, adósságai miatt öngyilkosságot követett el.

### A prágai politikai gyilkosság.

**Bécs,** december 27. (Eredeti távirat.) Ma hire terjedt Bécsben, hogy dr. Herold cseh képviselő, ki a birodalmi gyűlésen Mrav keztügyvári segédet leplezte, hogy ő az Omladina lázító tagja, másrészt pedig a rendőrség kéme volt, **öngyilkosságot követett el.** A hír azonban még megerősítésre szorul.

**Prága,** december 27. (Eredeti távirat.) Az elfogott segédek tegnap este teljesen beismerő vallomást tettek, hogy **Mravot öke gyilkolták meg.** Dragan fojtogatta az áldozatot, Dolezal pedig a törtöfte a szerencsétlen mellébe. Dolezal a vallomás folyamán kijelentette, hogy az **Omladinisták még nagyobb dolgokat terveznek.**

### Elégedetlenség mindenfelé.

**Amsterdam,** dec. 27. (Eredeti távirat.) 2000 foglalkozás nélküli munkás az este nagy tüntetést rendezett az utcán. **A rendőrség kivont karddal szelverte a tömeget.**

**Caltanissetta,** (Szicília.) December 27. (Eredeti távirat.) Az itteni lakosság nagy tüntetést rendezett a községi hatóság ellen. **A néptömeg több nyilvános épületet felgyújtott.**

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

— **St. H.** A beküldött dolgozat nem felel meg. Egyelőre azt ajánlanók, hogy ne is töltse ilyenekkel idejét, mert hiszen az könnyen elképzelhető, hogy még ki nem forrott diáktörténetek reánk nézve semmiféle értékkel nem bírhatnak. Az emberek szívesen emlékeznek vissza diák-koruk boldog korszakaira, de olvasni az ilyeneket, higye el nekünk, nem jár élvezettel. — A „Humor” is csak úgy ér valamit, ha nem csupán a cimbem, hanem a tartalomban is meg van a humor, ami ez uttal a küldöttekből teljesen hiányzik, mi azonban nem zárja ki azt, hogy a jövőben jókat küldjön. A hírek ellenben mind beváltak. Kérünk mentől gyorsabban és mentől több hírt, pontos személyi és tárgyi adatokkal. Cim-szalagja ki levén nyomva, azon 1—2 napig tartó toztoztatást nem is lehet kívánni.

Kiadótulajdonosok:

**Feller Mihály és Lenkel Lajos.**

Pécsi lyceum könyvnyomda (Feller Mihály) nyomása. 1893.

## UTMUTATÓ.

**Zelesny Károly** udvari fényképész műterme  
Király-utca 14., Percel-utca 17.

**Kőbányai részv. sörfőzde** kizárólagos fő-raktára Schlesingr János sódáviz-gyáronál Pécsset, Pálya-utca. 10 üveg házhoz szállítva, üvegenként 12 kr.-ért számítottik, megrendelések levelező-lap útján is teljesíthetők.

**Mindennemű kül- és belföldi csemege** áruk, déli gyümölcsök, piléni sör a polgári sörfőzdeből, caviar, angolna, pisztráng, cons. rák, szárdinia, halsalata naponta frissen **Nick A. K.** csemege kereskedésében Pécsset, a nemzeti kaszinóban.

**Vogl Testvérek,** keztü-készítők ajánlják saját gyártmányukat, glace-, mosó-, szarvasbőr-, továbbá prémes- és posztó-keztüükben. Raktáron nadrágtartók, harisnyakötők és női derék-fűzők a legjutányosabb árban, Pécsset, Széchenyi-tér: Sipőcz-féle gyógytár áellenében.

**Lederer Ferenc** rövid és szövöttáru raktára Pécsset, Király-utca, Lyceum-épület.

**Oroszy Sándor cukrász** József főherceg Ö cs. és kir. Fensége udvari szállítója. Karácsonyfa ujdonságok, francia bonbonierek, Oroszy dessert confekt cukorkák, melyek kitűnőségük folytán külföldre is szállíthatnak. Téli idényre ujdonságok: **Torták dessert és jégmunkákban.**

**Dollinger vendéglője a Hétfejedelemhez.** Legjobb magyar konyha és kitűnő italok. Naponkint friss csapolású kronenthalai sör.

## NYILTTÉR.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon mélyen tisztelt jóakaróim, barátim és ismerőseim, a kik szeretett jó nővérem özv. **Mussongné Eibach Izabella** elhunytá alkalmából részvétnyilvánításokkal, koszorúk küldésével avagy a temetési megjelenésükkel a mélyen sújtott családunk fájdalomt enyhíteni szívesek voltak, tagadják ez utón is úgy a saját, valamint a gyászoló család nevében hálás köszönetem nyilvánítását.

Pécs, 1893. december hó 24-én.

**Eibach Emil.**

### Nyilvános köszönet.

Mindazon barátainknak és ismerőseimnek, kik felejtethetlen férjem

### Matros János

elhalálása és temetése alkalmából számos megjelenésök, koszorúk ajándékozása és részvétnyilvánítások által fájdalomt enyhíteni iparkodtak, ezen uton adok mélyen érzett hálámnak kifejezést.

Pécsset, 1893. december 27.

**Özv. Matros Jánosné szül. Hamerli Izabella.**

17245/1893.

4690

### Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Baranyamegye gyámpénztára végrehajtónak Agg József nagy-pali lakos végrehajtást szenvedő elleni 300 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pecsváradí kir. járásbírósg területén levő Nagy-Pal község határában fekvő a nagy-pali 30. sz. tjkben felvett I. 31. sz. házra és 1/4 telekre, 1146 frt kiküáltási árban s ugyanezen tjkben felvett 1889. hsz. szölgre 418 frt kiküáltási árban az árverést elrendelt, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1894. Január hó 3-ik napján d. e. 9 órakor** Nagy-Pal község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküáltási áron alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsarának 100/0-át, vagyis 114 frt 60 krt, és 40 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezde letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság 1893. szept. 29.

**Bogyay Pongráo,** kir. tszéki bíró.

# Az ujévi időszakra.

A legstilszerűbb és legizlésebb diszítómunkák, továbbá a lelegegánssabb és legújabb divatú kárpitos butorok a legegszerűbb kivitteltől a legdrágábbig kaphatók

**Stern Sándor**

kárpitos és diszítő-üzletében  
PÉCS,  
Ferencziak-utczája 42-ik szám.

Megrendelések minta szerint gyorsan és olcsón. Mindennemű javítások a legjutányosabb áron számíttatnak üzletemben. 4688

## !! UJÉVRE — UJÉVRE !!

nagy választékban mindennemű  
üveg- és porcellán-szervizek, majolika, remek függő, asztali és éjjeli lámpa-olajkékpek, tükör stb. legolesóbban

a málnapataki Üvegyár főraktárában  
**MULDINI TESTVÉREK**

Pécsett, Kossuth Lajos utca 7.  
Kizárólag nálunk kapható az elismert legfinomabb  
**király-olaj**  
szalon-petroleum 1 lit. 38 kr, 1 klg. 38.

Nemes faju  
olasz aranyhal-spezialitások  
4642 12 krtól 1 firtig,  
**Haltartók, aquariumok.**



A legjobb és lelegegszerűsebb francia cigarettapapír a

**„LE GLORIA“**  
Josef Bardou és fiátó.  
Perpignan és Párisban.

Dreher-féle  
sörösarnok

Széchenyi-tér,  
Ribay-kávéház alatt.

Naponkint friss Dreher-féle sör csapolása. Kitűnő magyar konyha. Minden szerdán szombaton Jónás János és Miskolczy G. cigányzenekará hangversenyez

Kiváló tisztelettel

Schabhattl Hugó

a Dreher-féle sörösarnok bérlője

Egy

# nagy lakás,

mely áll 6 szobából, és a hozzávaló mellék-helyiségekből (konyha, kamra stb.) esetleg istállóval is,

azonnal

bérbeadandó. 4689

Bővebb értesítés a kiadóhivatalban.

# WOLF MIKSA

könyv- és papirkereskedése  
a „Pécsi Ujság” politikai napilap kiadóhivatala  
Pécsett, Király-utca, Hattyu-épület.

## UJÉVI KIÁLLÍTÁS!

A fentnevezett könyv- és papirkereskedő felhívja a t. vásárló község b. figyelmét a helyiségében rendezett

ujévi kiállításra.

Nagy készlet van az alantjegyzett cikkek közül: emlékkönyvek, fénykép-albumok, íróasztal-készletek, tintatartók, zseb-tintatartók, tollkések, levél-papírok dobozokban, festék-szekerények, jegyzőkönyvek, csavarirónok, írókészletek (ecritoirok), kínai levélpapirdobozok, képeskönyvek, ifjusági iratok, díszművek és több más e szakba vágó cikkek.

100 drb névjegy 80 kr 0 fölfelé. 100 drb eljegyzési jegy 1.60 krtól fölfelé. 100 drb esketési meghívó 2.40 krtól fölfelé. 100 drb bál meghívó 3 firtól fölfelé. 100 drb táncrend 2 firtól fölfelé.

# Pécsi kölcsönös segélyző-egylet

(Pécs, Király-utca 23. sz. saját ház.)

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, miként az előjegyzések a pécsi kölcsönös segélyző-egylet XXIX. évtársulatának törzsrészevényeire a mai nappal kezdetüket vették, s e célból az aláírási ívek az intézet helyiségeiben, a rendes hivatalos órák alatt (vasárnapokat és ünnepnapokat kivéve, d. e. 9—12 óráig) kitéve vannak.

Az ujoni an keletkező 1894. é. 29-ik évtársulat, épp úgy mint a korábbi huszonnyolc évtársulat: 6 évre terjed s így az egy-egy részletre megállapított 50 krnyi heti-betét 6 éven át fizetendő. A befizetések emez új évtársulatra 1894. évi január hó 2-án kezdődnek s a második hét végéig, azaz: 1894. január 13-ig teljesíthetők. anélkül, hogy az alapszabálykban megállapított késedelmi pótlékok az egy heti mulasztásért fizetni kellene. A törzsrészevények a hat évi ciklusra egyszerre is befizethetők, s ez esetben egy-egy törzsrészevény után — a 6 évre megjáró 156 frt helyett — 138 frt fizetendő.

Az előjegyzés alkalmával minden egyes aláírt törzsrészevény után 1 frt beíratási díj lesz fizetve.

Az aláírók, tekintet nélkül a jegyzett törzsrészevények számára, az intézet rendes tagjai — részevényesei lesznek, s ezért köztük — 6 év letelte után — a megfelelő kamat s az elért összes tiszta nyeresmény, a jegyzett törzsrészevények arányában, teljes mértékben jut elosztásra.

A pécsi kölcsönös segélyző-egylet a legutóbb megtartott közgyűlésen módosított alapszabályok értelmében czentül

## elfogad rendes takarékbetéteket is

(1 firtól bármily magas összegig)

s eme betéteket rendes körülmények között, ha kisebb összegekről szólnak, kivánatra felmondás nélkül, nagyobb összegeket pedig a lehető legrövidebb felmondási idő igénybevételével fizeti vissza

s az ily takarékbetétek után 4% kamatot fizet.

A betétek után kivettelt 10% tőke-kamatadót a betevők megterhelése nélkül az intézet maga fedezi.

A vidéken lakó egyesületi tagok s ügyfelek által teljesítendő befizetések megkönnyítése és költségmentesítése valamint a részükre kitalványozandó összegeknek előnyösen való megküldése céljából a pécsi kölcsönös segélyző egyletnek giro számlája van az osztrák-magyar banknál. és chek-számlája a m. kir. postatakarékpénztárnál, mely utóbbi számlára szóló befizetési lapok egyszerű felkérésre bárkinek is megküldve lesznek.

Mindennemű üzletkötésre vonatkozó, vagy más egyéb felvilágosítással az intézet vezérigazgatója mindenkor a legnagyobb készséggel szolgál s ugyancsak nála, illetve az intézet helyiségeiben megszerezhetők az egyesület alapszabályai is, akár személyesen, akár levél útján kívántatnának.

Kelt a pécsi kölcsönös segélyző-egylet 1893. évi november hó 27-én tartott igazgatósági üléséből.

**Kindl József**

4627

vezérigazgató.

## !!! HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT VÉGKIÁRULÁS !!!

Bérletem tulságos felemelése folytán üzlethelyiségemet elhagyni kénytelenítván, raktáron levő összes áruimat

**jóval a bevásárlási áron alól**

végkiárulom.

Tisztelettel

**OBETKO GYULA** diszmű-, norinbergi-, rövidáru-, hangszer- és varrógép-kereskedő

Pécsett, Király-utca, Városház-épület.